
 
 
 
 
 
 
 
 

ЗВЕРНЕННЯ АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ 
до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України 

щодо неприпустимості введення обовʼязкового податку на додану вартість  
для платників єдиного податку 

 
18 грудня 2025 року Міністерство фінансів України розмістило на офіційному сайті для 

громадського обговорення проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо реєстрації платників єдиного податку платниками податку на додану вартість». 

 
Законопроєктом пропонується запровадити обовʼязкову реєстрацію платників єдиного 

податку платниками податку на додану вартість, що призведе до суттєвого звуження спрощеної 
системи оподаткування, масового поділу та (або) закриття платників податків малого й середнього 
бізнесу, які формують сьогодні значну частину місцевих бюджетів. 

 
Так, за 11 місяців 2025 року обсяг доходів від єдиного податку в сільських, селищних, 

міських бюджетах становить 73,1 млрд гривень та складає 16,7% в структурі загальних доходів 
громад. 

Платників єдиного податку (без найманих осіб), які забезпечують наповнення місцевих і 
державного бюджетів, є сьогодні на першій групі - 164,6 тисяч, на другій групі - 666 тисяч, на третій 
групі - 802,6 тисяч, всього 1,6 млн осіб. 

 
Запровадження податку на додану вартість обовʼязковим на спрощеній системі 

оподаткування призведе до тінізації бізнесу, скорочення робочих місць, зменшення надходжень до 
місцевих бюджетів. 

Більше цього, таке рішення створить складну соціальну проблему в громадах через 
збільшення цін на товари й послуги за рахунок здорожчання адміністрування податків і зменшення 
конкуренції на ринках за відсутності малого бізнесу. 

Запровадження податку на додану вартість обов’язковим на єдиному податку зробить малий 
бізнес суттєво залежним від податкових і інших контролюючих органів через складність та 
непрозорість загальної системи оподаткування, що зробить тіньову частину економіки ще більшою. 

 
З бюджетів громад вже вилучено «військовий» та «силовий» ПДФО, розмір якого склав за             

11 місяців 2025 року 165 млрд гривень, вилучаються кошти реверсної дотації, тому для громад 
життєво важливим є збереження 16,7% їх доходів від єдиного податку, робочих місць і соціального 
забезпечення мешканців. 

 
У зв’язку з вищевикладеним, просимо забезпечити збереження малого та середнього бізнесу 

в Україні та спрощену систему оподаткування без обов’язкової реєстрації платниками податку на 
додану вартість та відхилити запропонований Міністерством фінансів України проєкт Закону 
України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо реєстрації платників єдиного 
податку платниками податку на додану вартість». 

 
Для уникнення соціальної напруги в суспільстві пропонуємо підтримати зареєстрований у 

Верховній Раді України проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо мораторію на зміну правил оподаткування для фізичних осіб – підприємців», реєстр. 
№14295. 

 
Схвалено Правлінням Асоціації міст України 
12 січня 2026 року 


